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АНОТАЦІЯ 

Представлено результати математичного порівняння залізобетонних елементів будівлі до та після впливу агресивного 

середовища [1,2]. Розрахунок виконано за нелінійною деформаційною методикою з урахуванням приросту деформацій в 
перерізі бетону та арматури.  
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ВСТУП 

Проблеми якості та довговічності будівельних 

конструкцій, як з технічної, так і економічної точок зору, 

особливо в умовах ризику корозії, стають дедалі більш 

актуальними для будівельників. Багато дослідників 

присвятили свої дослідження вивченню цьому питанню 
[1,2,3]. Зрозуміло, що в багатьох випадках економічно 

доцільно збільшити початкові витрати на створення 

конструкції та її надійний захист, якщо це сприяє зниженню 

кількості та вартості ремонтів під час експлуатації. Це 

особливо важливо для залізобетонних конструкцій, де 

сталева арматура може бути надійно захищена бетоном, 

який, у свою чергу, може бути високо стійким до впливу 

навколишнього середовища.  

МЕТА РОБОТИ 

Математичне порівняння конструкції балок до та після 

пошкодження корозією.  

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Дослідження несучої здатності залізобетонної балки до 

та після впливу корозії передбачає аналіз вихідних даних, 

математичні розрахунки, проведення випробувань на 

навантаження та аналіз отриманих результатів для оцінки 

впливу агресивного середовища. Це дослідження дозволяє 

виявити різницю в ефективності експлуатації конструкцій, 

що зазнали корозійних пошкоджень [2, 6]. 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Дослідження деформацій крайньої грані стистунотої 

зони бетону і прогинів залізобетонних балок, проводили 

постійно під час тривалих експериментальних випробувань 
[6]. Відносні деформації арматури 𝜀𝑠, бетону 𝜀𝑏, прогини 

𝑓𝑚𝑎𝑥
𝑒𝑥𝑝  визначали при величині граничного згинального 

моменту, який відповідав втраті несучої здатності балки при 

текучості арматури 𝑀𝑢
𝑒𝑥𝑝 та при 0,7 𝑀𝑢

𝑒𝑥𝑝 [4, 6]. 

Аналіз початкових даних 

Для визначення характеристик деформацій конструкцій, 

які не зазнали впливу агресивного середовища, спочатку 

проводили випробування на згин під короткочасним 

навантаженням. Експериментально отримані значення 

деформацій арматури, бетону та прогинів балок, що 

відповідають граничному стану — втраті несучої здатності 

через текучість арматури — були зафіксовані в результатах 

досліджень. (табл.1) [3]. 
 

 
Таблиця 1. Деформації експериментальних балок, не 

пошкоджених корозією. 
 

Графіки зміни деформацій арматури, бетону стиснутої 

зони і прогинів балок, випробуваних короткочасним 

навантаженням, а також при короткочасному навантаженні до 

заданого проектного рівня (0,3…0,7 Mu
exp

) для балок, які 

випробовувались тривалим навантаженням, з подальшим 

відновленням наведено на рис.1. 
 

 
 Рисунок 1. Деформації балок, не пошкоджених корозією. 

 
Проаналізувавши дані з табл.1 та рис.1 можна зробити 

висновок, що текучість арматури настає при величині 

згинального моменту 25,53 кН ∙ м та 23,49 кН ∙ м. 
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Порівняння результатів розрахунків 

Дослідження впливу агресивного середовища на 

деформації балок, проводили випробуванням балок на 

сумісну дію навантаження та агресивного середовища. При 

випробуванні змінними параметрами були характеристики 

бетону, рівень прикладеного навантаження, а також 

наявність або відсутність одночасного впливу навантаження 

та агресивного середовища. 
Визначення впливу деформацій на бетон при різній 

міцності проводили випробуванням балки з µ ≈ 1,5% 
(2Ø14А400С) і призмовою міцністю бетону 𝑓𝑐𝑚 = 44 МПа, 

яка була навантажена до рівня 0,7 𝑀𝑢
𝑒𝑥𝑝. 

Деформація бетону в момент втрати несучої здатності 

при текучості арматури на 51 добу складали 236 × 105. 
Прогин балки складав – f = 11,53мм [4]. 

Час перебування балок в агресивному середовищі під 

навантаженням і без навантаження був однаковим. Після 

перебування балок в агресивному середовищі їх 

випробували короткочасним навантаженням до руйнування. 

Досягнення граничного стану за текучістю арматури 

відбулося на 51-54 день. Перерізи бетону при втраті несучої 

здатності для балок, які перебували під впливом агресивного 

середовища і навантаження, і лише агресивного середовища 

відрізнялися на 15…20%.  Експериментальні величини 

деформацій бетону стиснутої зони і прогини, які 

відповідають втраті несучої здатності 𝑀𝑢
𝑒𝑥𝑝 та 0,7 𝑀𝑢

𝑒𝑥𝑝. 
Наведені у (табл. 2). 

 

 
Таблиця 2. Деформації експериментальних балок, пошкод

жених корозією, в залежності від тривалості дії 

навантаження. 
 

 
Рисунок. 2. Деформації арматури, бетону балок та 

прогини балок. 

Аналіз результатів дослідження 

Аналіз результатів показує, що одночасний вплив 

навантаження та агресивного середовища є більш 

сприятливим фактором для дослідження балок порівняно з 

впливом лише агресивного середовища. Значне збільшення 

деформацій у стиснутій зоні бетону та прогинів 

залізобетонних балок в умовах сірчаної кислоти 

відбувається через зменшення поперечного перерізу балок. 

ВИСНОВКИ 

1. Збільшення прогинів балок спостерігалося після 

досягнення текучості арматури, при цьому кінцеві значення 

прогинів залежать від рівня навантаження 

експериментальних зразків [5]. 
2. Під час тривалого навантаження, порівняно з 

короткочасним, кінцеві значення деформацій бетону та 

прогинів зростають. Це зумовлено тим, що при тривалій дії 

навантаження мікротріщини, які утворюються в контакті 

бетону з агресивним середовищем через корозію, стають 

концентраторами напружень, що призводить до появи нових 

мікротріщин, підвищення деформативності бетону, 

збільшення прогинів та, як наслідок, до прискореного 

руйнування бетону і текучості арматури [6]. 
3. Експериментальні випробування показали, що зі 

зменшенням рівня навантаження балок знижується 

інтенсивність приросту деформацій та прогинів. Це 

пов'язано з менш вираженими пластичними деформаціями 

бетону при нижчих рівнях початкового навантаження [4, 6]. 
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